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Esercizi da svolgere
1) In uno spazio vettoriale V di dimensione 4 su R, ¢
assegnata una base B ={ejejejey} e due msiemi
A={ej-e,;T2ezte e tes), D={e,,e;te;teste, ) siricerchi:
a) L(A) . L(D); b) LAANLD); ¢) LA) + L(D):

d) Esiste un s.s.v. W tale che L(A)+W =V ?

2) Trovare la dimensione e una base per V +W 1m R4(R)
dove : V ={(xy.zt)e RY| y=0,t-x=0}
W= {(xy.zt))e R*| z-t=x -y=0}.
3) Dati i sottospazi vettoriali di R*(R) U e W determinare
una base per UNW, U+W:
U={(0.,-a,a+2b,b) | a,beR}
W={(0,-2x.x-2y,3x) | x, yeR}.
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4) Determinare la dimensione delle coperture lineari
generate dai seguenti insiemi € trovare una base di tali
sottospazi:

a) A;={(3.,-1,-1),(3,0,-3),(1,-2,3),(5,-1.-3) }:

b) A,={(1.,0.1.-1).,(1,-1,0,-1),(2,-3.3.-2),(1,0.1.1)}.
5) Per quali valoridih, numero reale, lasequenza

A=((h,h,2h+1.h), (h.,h,2h,h), (h,0,h-1,h)) ¢ legata?

6) Determinare per quali valori di k la sequenza A ¢ libera,
dove A=((1,2,2-k,2), (1,1-k,0,k-1), (0,2-k,2-k,0)).

7) Dati 1 sottoinsiemi:

A=1{(1,0,2,3),(0,1,0,1),(1,1,2,4)} e B={(0,0,2,k),(3,2,3,1)}
dello spazio vettoriale R*(R), si trovi per quali valori reali

dik, R*R)=L(A) @ L(B).
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